

Mötesanteckningar RPO Hälsufrämjande

Datum:	2024-10-21
Plats:	Digitalt
Närvarande:	Annette Frisk (ordförande), Sofie Westerberg (processtöd), Maria Elgstrand, Malin Beddesand, Marie Tigerryd, Sofia Dahlin, Lena Hedin
Förhinder:	Marita Andersson
Gäst:	Fredrik Iredahl

1. Välkomna

Lägger föregående minnesanteckningar till handlingarna.

2. Forskningsfrågor

Fredrik Iredahl gästade mötet för en diskussion om forskning: hur vi i RPO ska ta oss an frågan, vilka förväntningar som finns på oss osv.

Fredrik berättar att det inte finns något bestämt i de här frågorna just nu, utan att det pågår ett sökande om hur vi ska arbeta med forskningsfrågan både inom kunskapsrådet och inom RPO:erna. Fredrik var med på ett kunskapsråd för ett halvår sedan för att diskutera detta och försöka skapa enighet. Kom inte riktigt ända fram men landade i att det är bra att ha någon som är disputerad med i varje RPO. Det har inte vi, men Sofia har påbörjat forskarutbildning.

De förväntningar som finns på RPO är att vi ska identifiera kunskapsglapp och vidareförmedla dem till personer inom forskarvärlden. Utmaningen ligger i att bygga upp ett nätverk/kontakter med rätt personer. Hälsufrämjande är väldigt brett och täcker många forskningsområden, stora som små.

Det är inget nätverk av forskare på gång högre upp i kunskapsstyrningsorganisationen, utan det behöver byggas av relevanta personer runt varje RPO.

Nästa steg: bjuda in personer som forskar inom hälsufrämjande/förebyggande på de högskolor/universitet som finns i sydöstra till ett av våra möten. Ha en dialog om hur vi kan samverka kring kunskapsglapp. Undersöka om det redan finns något nätverk inom sydöstra med personer som forskar inom detta område.

Alla får i uppgift att undersöka vem/vilka personer från respektive högskola/universitet som kan bjudas in till ett möte i vår. Stämmer av vid nästa möte hur det har gått.

3. Information från ordförande

Annette deltog på kunskapsråd 13/9. Temat var kloka kliniska val, mycket diskussioner men inget att direkt lyfta in i vårt RPO:s arbete.

Bildspel finns att [ta del av här](#).

4. RAG SRHR

Det finns samordnare för SRHR i alla våra tre regioner. De har sedan tidigare ett bra samarbete men behöver komma in i kunskapsstyrningsstrukturen. Det kommer därför skapas en RAG SRHR under RPO Hälsöfrämjande.

Deltagare: Sari Asa Nicolaisen (Östergötland), Cecilia Gamme (Kalmar) och Charlotte Jerkelund (Jönköping).

5. Handlingsplan 2025

Handlingsplan 2025 påbörjades vid föregående möte. Vi arbetade vidare direkt i det dokumentet, gjorde några justeringar. Annette och Sofie finslipar och presenterar vid kommande möte.

6. NPO levnadsvanor

Sofia berättar vad som togs upp vid senaste mötet med NPO levnadsvanor, se bifogat bildspel.

7. Övrigt

Vid tangenterna

Sofie Westerberg